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प्रश्न क्र.1 यह ाँ कुछ बर्तन दिख ए गए हैं जो शदु्ध एल्यमुिमनयि से बने हैं। 

 
एल्यमुिमनयि स ि न्य र् पि न पर ठोस स्वरूप िें रहर्  है। उसक  गलन ांक 660 °C और क्वथन ांक 2519 °C है। 

अगर इन र्ीनों बर्तनों को एक स थ गित करने रख दिय  ज ए जह ाँ र् पि न धीरे-धीरे बढ़ रह  हो, र्ो कौन-स  बर्तन 

सबसे पहले पपघलेग ? 

 

A: केवल चम्िच                B: केवल क ांट            
C: केवल च कू                 D: र्ीनों बरर्न- चम्िच, क ांट  और च कू एक स थ 660 °C पर पपघलेंगे।  

प्रश्न क्र.2 जजांक (Zn) एक प्रमर्दिय शील ध र्ु है। उसके एक टुकड़े को ह इड्रोक्लोररक अम्ल (HCl) से भरे टेस्ट ट्यबू 

िें ड ल  गय । ट्यूब िें बने बुलबलुों से यह पर्  चल  दक कोई गैस मनकली है। जब एक जलर्ी हुई ि मचस की र्ीली को 
टेस्ट ट्यबू के प स ल य  गय  र्ो वह 'पॉप' की आव ज़ मनकलने के ब ि बुझ गई। 

टेस्ट ट्यबू से मनकलन ेव ली गैस इनिें से कौन-सी हो सकर्ी है? 

 

A: ह इड्रोजन (H2)                                                                       B: क्लोररन (Cl2) 

 

C: व ष्प (H2O)                                                                            D:  जजांक क्लोर इड (ZnCl2) 



प्रश्न क्र.3  नव ांग ने स्कूल िें पढ़  थ  दक अच्छी जल ध रण क्षिर्  व ली ििृ  प िपों की वपृद्ध िें सह यक होर्ी है, यह 

पर्  लग ने के मलए दक दकस प्रक र की ििृ  प िपों की वपृद्ध के मलए उपयुक्त है उसन ेएक परीक्षण दकय । उसन ेएक 

मगल स िें ब ल,ू िसूरे िें िपृिक  (मचकनी मिट्टी),और र्ीसरे िें ह्यूिस यकु्त ििृ  ली और दिर वह प्रत्यके मगल स िें 
थोड़  प नी ड ल िेर्  है जैस  दक नीच ेमचत्र िें िश तय  गय  है। 

कौन सी ििृ  प िपों की वपृद्ध के मलए सबसे अच्छी है ? 

 

A: ब ल ू         B: िपृिक           C: ह्यूिस युक्त ििृ           D: इनिें से सभी 

प्रश्न क्र.4 श्याम  ने च र प त्र A, B, C और D िें कुछ ि त्र  िें प नी भर  और प्रत्येक प त्र िें प नी क  स्र्र नोट दकय । 

 

दिर उसन ेप्रत्यके प त्र िें प नी की ि त्र  को िोगुन  कर दिय । 

 

नीच ेप नी को िोगुन  करने के पहले िूल प त्र दिख ए गए हैं। इनिें से दकस प त्र िें प नी क  स्र्र पहले से एकिि 

िोगुन  हो ज एग ? 

 

A:                            B:                           C:                        D: 

                                    

प्रश्न क्र.5 अगर आप भकूां प के िौर न घर के ब हर हैं, र्ो इनिें से कौन-स  स्थ न सबसे सुरजक्षर् है? 

A: दकसी इि रर् के प स      B:  वकृ्ष के नीचे      C: खुली जगह िें      D:  सरे्ु के नीच े

प्रश्न क्र.6  प्रक श की एक दकरण र्ब अपवमर्तर् होर्ी है जब ________________। 

A: यह एक ध र् ुके िपतण से टकर र्ी है 

B: इसक  पूरी र्रह से आांर्ररक पर वर्तन होर्  है 

C: इसके र स्र्े िें कोई अप रिशी वस्र्ु आ ज र्ी है 

D:िोनों ि ध्यिों क  अपवर्तन ांक अलग हो 

प्रश्न क्र.7 गरि प नी से भरे मगल स िें रखन ेपर इनिें से कौन सी वस्र्ु सबस ेर्ीव्र गमर् से गित होगी ? 

A: ध र् ुक  चम्िच       B: प्ल जस्टक क  चम्िच      C: लकड़ी क  चम्िच 

D: प्ल जस्टक और ध र्ु एक ही सिय िें सि न ऊष्ि  प्र प्त करेंगे। 

प्रश्न क्र.8 जो द्रव पवद्यरु् च लन करर् ेहैं वे _____________________ के पवलयन होर्े हैं। 

A: केवल अम्ल             B: केवल क्ष रक      C: केवल लवण   D:यह सभी - अम्ल, क्ष रक और लवण 



                      
प्रश्न क्र.9 र् मलक  के अनुस र, ध्वमन र्ीव्रर्  से उस पि थत से प्रव दहर् होर्ी हैं ________________________ 

 
A: जो आस नी से व ष्प बन ज र्  है            B: जजसक  कोई िूल आक र नहीां होर्  
 

C: जो ऊष्ि  क  अच्छ  च लक है              D:ऐसे कण होर्े हैं जो एक स थ करीब होर्े हैं 

प्रश्न क्र.10 यह ाँ च र अलग-अलग प िपों के भ ग दिख ए गए हैं। 

 
प िप क और प िप ग को एक सिूह िें रख  गय  है और प िप ख और प िप घ को िसूरे सिूह िें रख  गय  है। 

नीच ेिी गई दकन पवशषेर् ओां के आध र पर इन्हें इन िो सिूहों िें वगीकृर् दकय  गय  है? 

 

A: श ख ओां की िोट ई        B:   पिों की बन वट     C: पिों की लांब ई             D:  िूलों के रांग 

प्रश्न क्र.11  एक द्रव जो पवद्युर् क  सांच लन करर्  है उस ेपवद्युर्अपघट्य (इलेक्रोल इट) कहर्े हैं। इनिें से कौन सी 
पवशषेर्  एक पवद्यरु्अपघट्य (इलेक्रोल इट) की होनी च दहए? 

 

A: वह केवल घन त्िक आवेश क  होन  च दहए। 

B: वह केवल ऋण त्िक आवेश क  होन  च दहए। 

C: इसके पवलयन िें िुक्त आयन होन ेच दहए। 

D: यह अपने घटक आयनों िें पवभ जजर् नहीां होन  च दहए। 



प्रश्न क्र.12  जैस  दक नीचे दिख य  गय  है, रपव र्ीन मगल सों िें प नी और निक को र्ब र्क मिल र्  है, जब र्क 

दक निक प नी िें पूरी र्रह पवलये हो ज र्  है। 

 
दिर वह र्ीनों मगल सों से प नी के स्व ि को चखर्  है। 

उस ेक्य  पर्  चलर्  है ? 

A: मगल स क के प नी क  स्व ि सबसे अमधक निकीन है। 

B: मगल स ख के प नी क  स्व ि सबसे अमधक निकीन है। 

C: मगल स ग के प नी क  स्व ि सबसे अमधक निकीन है। 

D: सभी मगल सों के प नी क  स्व ि एक सि न निकीन है। 

प्रश्न क्र.13 अपने शरीर के वजन के प्रत्येक दकलोग्र ि के मलए, मशशुओां को वयस्कों की र्ुलन  िें लगभग र्ीन गुन  
अमधक प्रोटीन की आवश्यकर्  होर्ी है। इसक  क्य  क रण हो सकर्  है? 

A: उनके शरीर को प्रोटीन ख न ेकी आिर् होनी च दहए। 

B: उनके शरीर र्जेी से बढ़ रहे हैं और नए प्रोटीन ऊर्कों क  मनि तण कर रहे हैं। 

C: प्रोटीन उनके शरीर को ि ाँ के िधू के अल व  भोजन के मलए सि योजजर् करने िें ििि करर् ेहैं। 

D: उनके शरीर िें अमधक प्रोटीन बब ति होर्  है क्योंदक वे प्रोटीन को ठीक से पच  नहीां प र्े हैं। 

प्रश्न क्र.14 र् मलक  िें परेोमलयि से बन ेयौमगकों को श्रणेीबद्ध करके क बतन परि णुओां की सांख्य  को िश तय  गय  है। 

 
 

दकस पि थत िें ऑक्टेन (C8H18) होग ? 

A: पैरोल            B: मिट्टी क  र्ेल         C: डीजल               D: ईंधन र्ेल 



प्रश्न क्र.15 सलीि च र सि न प त्रों P, Q, R और S िें सि न ि त्र  िें 100 ग्र ि प नी लरे्  है और उनिें 
मनम्नमलजखर् पि थत मिल र्  है। 

 

- प त्र P िें 5 ग्र ि निक 

- प त्र Q िें 5 ग्र ि शहि 

- प त्र R िें 5 ग्र ि न ररयल क  र्ले 

- प त्र S िें 5 ग्र ि चॉक प उडर 

 दिर वह प ाँच घांटे के मलए सभी प त्रों को धूप िें रखर्  है। 

दकस प त्र से प नी की कि से कि ि त्र  व जष्पर् होने की सांभ वन  है? 

 

A: प त्र P                         B: प त्र Q                          C: प त्र R                       D: प त्र S 

प्रश्न क्र.16  िूलों िें पवमभन्न प्रक र के रांग होर्े हैं और उनकी खुशबू भी पवमभन्न प्रक र की होर्ी है। िूलों िें पवमभन्न 

रांग और खुशबू होन ेक  िुख्य उदे्दश्य क्य  है? 

A: लोगों को आकपषतर् करने के मलए र् दक व ेअमधक िूलों व ल ेपौधे लग  सकें  
B: पर गण के मलए अमधक कीड़ों को आकपषतर् करन ेके मलए 

C: यह एक सांकेर् है दक पौध  अच्छी र्रह से बढ़ रह  है 

D: कोई उदे्दश्य नहीां है, यह मसित  पौध ेको अच्छ  दिख र्  है 

प्रश्न क्र.17  अगर बल की इक ई न्यूटन है, र्ो ि ब की इक ई क्य  होगी? 

A: न्यटून × िीटर                  B: न्यटून × िीटर2 

C: न्यटून/िीटर                   D: न्यटून/िीटर2 

प्रश्न क्र.18 Fe(OH)3+ H2SO4------------> Fe2(SO4)3+ H2O 

ऊपर िी गई प्रमर्दिय  िें लोहे की सांयोजकर्  क्य  है? 

 

A: 2                B: 3               C: 4                D: 5 

प्रश्न क्र.19  िी गई आकृमर् के अनुस र ध्वमन र्रांग P की र्ुलन  िें ध्वमन र्रांग Q _________________। 

 
 

A: ज़्य ि  प्रबल है                             B: धीिी आव ज़ व ली है 

 

C: ज़्य ि  र् रत्व व ली है                        D: कि र् रत्व व ली है 



प्रश्न ि.20  ट चत, सचत ल इट र्थ  व हनों के हेडल इट िें बल्ब कह ाँ लगे होर्े है ? 

इनिें से कौन स  पवकल्प सही ढांग से दिख र्  है दक टुकड़े प नी िें कैस ेदिख ई िेंगे? 

 

A: पर वर्तक के ध्रुव और िोकस के बीच  

B:  पर वर्तक के िोकस के अत्यमधक मनकट  

C: पर वर्तक के िोकस और विर्  कें द्र के बीच  

D: पर वर्तक के विर्  कें द्र पर  
 

प्रश्न क्र.21  शील  और उसके िोस्र् लुप्तप्र य प्रज मर्यों के ब रे िें ब र् कर रहे हैं। इनिें से कौन सही है? 

A: र्ौिीक: "यदि उमचर् किि नहीां उठ ए गए र्ो वे पवलुप्त हो सकर्ी हैं।" 

B: शील : "वे केवल जांगलों िें प ई ज र्ी हैं।" 

C: वहीि : "पौधों की प्रज मर्य ाँ कभी लुप्तप्र य नहीां हो सकर्ीां क्योंदक व ेकभी पवलुप्त नहीां हो सकर्ीां।" 

D: गुलद़िश न: "केवल ि ाँस ख ने व ल ेज नवर लुप्तप्र य हैं; पौधे ख ने व ल ेज नवर लुप्तप्र य नहीां हो सकर्।े" 

प्रश्न क्र.22   यह प्रयोग क्य  िश तर्  है? 

 

 

A: िांगल ग्रह पर िौसि               B: पथृ्वी पर जल चि 

C: प्ल जस्टक की थमैलयों के बुरे प्रभ व     D: इनिें से कोई भी नहीां 

प्रश्न क्र.23   जल, पवन अथव  बित  द्व र  ििृ  की ऊपरी सर्ह क  हटन  अपरिन कहल र्  है। मनम्नमलजखर् िें से 

दकसक  सांभवर्ः ििृ  अपरिन पर सबस ेकि प्रभ व पड़ेग ? 

A: खनन गमर्पवमधय ाँ 
B: मनि तण क यत 
C: घ स को उख ड़े पबन  ऊपर-ऊपर से क टन  
D: जिीन की जुर् ई करके उस पर खेर्ी न  करन  
 

 
प्रश्न क्र.24 इनिें से क्य  पुरूष जनन र्ांत्र क  दहस्स  नहीां है? 

A: वषृण 

B: मशश्न 
C: अांडव दहनी 
D: शिुव दहनी 



प्रश्न क्र.25   नीचे दिए गए मचत्र िें पर वर्तन कोण क्य  होग ? 

 
 

A: 30°              B: 45°              C: 60°            D: 90° 

प्रश्न क्र.26  एक व यरस जीव णु से अलग कैस ेहोर्  है? 

A: यह एक टीके के रूप िें प्रयोग दकय  ज  सकर्  है। 

B: यह प िपों िें रोगों क  क रण बन सकर्  है। 

C: यह खुली आाँखों से नहीां दिखर् । 

D: यह जीपवर् कोमशक  के बह र प्रजनन नहीां कर सकर् ।  

प्रश्न क्र.27  इस मचत्र िें ि र्  के शरीर के अांिर बच्च  दिख य  गय  है। एक नमलक  जैसी रचन  ि र्  को बच्च ेसे 

जोड़र्ी है। 

 
यह नमलक  ऑक्सीजन और पोषक र्त्वों को ि र्  के शरीर से बच्चे के शरीर र्क ले ज र्ी है। यही नमलक  बच्च ेके 

शरीर से अपमशष्ट पि थत को लकेर ि र्  के शरीर र्क ले ज र्ी है। 

जब बच्च  पिै  होर्  है, र्ब इस नमलक  की आवश्यकर्  नहीां रहर्ी और उस ेक ट दिय  ज र्ी है। क्यों? 

 

A: क्योंदक बच्च  ऑक्सीजन खुि बन न ेलगर्  है 

B: क्योंदक बच्च ेको ऑक्सीजन और पोषक र्त्वों की ज़रुरर् नहीां रहर्ी 
C: क्योंदक बच्चे के प चन अांग एवां िेिड़े सदिय हो ज र् ेहैं 
D: क्योंदक बच्चे के शरीर िें अपमशष्ट पि थत नहीां बनर्  



प्रश्न क्र.28   र ि ूने नीचे िी गईं कुछ चीज़ों को अपने बगीच ेके एक कोन ेिें ग ड़ दिय : 
 

• टूटे हुए अांडे क  खोल 

• पैंमसल के मछलके 

• सूखी पपिय ाँ 
• प्ल जस्टक की थमैलय ाँ 
• िल और सब्ज़ी के मछलके 

 

यदि उस जगह को 5 स ल ब ि खोि  ज ए, र्ो सबस ेअमधक सांभ वन  को ध्य न िें रखर्े हुए, इनिें से कौन-सी चीज़ 

वैसी ही रहेगी? 

 

A: टूटे हुए अांडे क  खोल 

B: सूखी पपिय ाँ 
C: प्ल जस्टक की थमैलय ाँ 
D: िल और सब्ज़ी के मछलके 

प्रश्न क्र.29  दिश  ढूाँढन ेके मलए य त्री चुांबकीय कां प स के अल व  और दकस चीज़ क  उपयोग करर्े थे? 

 

A: टूटर् ेर् रों को िेखन                          B: र् र िण्डलों को पहच नन  
 

C: ग्रहण को िेखन                             D: चांद्र की कल ओां को पहच नन  

प्रश्न क्र.30  जजर ़ि पवश्व के सबस ेऊाँ च ेप्र जणयों िें से है जब दक गोल्ड दिश क ़िी छोटी है। 

जजर ़ि (बड़  प्र णी) की कोमशक ओां और गोल्ड दिश (छोट  प्र णी) की कोमशक ओां के आक र की र्ुलन  के ब रे िें क्य  
कह  ज  सकर्  है? 

 

A: जजर ़ि की कोमशक एाँ बड़ी होर्ीां हैं। 

B: गोल्ड दिश की कोमशक एाँ बड़ी होर्ीां हैं। 

C: िी गयी ज नक री के आध र पर कुछ नहीां कह  ज  सकर् । 

D: प्र जणयों की कोमशक ओां क  औसर् आक र लगभग सि न होर्  है। 

प्रश्न क्र.31 सोहेल न ेएक कीप िें रखे दिल्टर पेपर 'P' के ि ध्यि से कीचड़ व ल ेप नी क  एक निून  छ न । उसने 
िेख  दक छ नन ेके ब ि भी जि  हुआ प नी िैल  थ । 

 

जब उन्होंने एक दिल्टर पेपर 'Q' के ि ध्यि से उसी िैले प नी क  एक निून  छ न , र्ो छ नने के ब ि जि  हुआ 

प नी पबलकुल स ि थ । 

 

मनम्नमलजखर् िें से कौन-स  पवकल्प सोहेल के अवलोकन की व्य ख्य  करर्  है? 

 

A: द़िल्टर पेपर Q द़िल्टर पेपर P की र्ुलन  िें िोट  थ । 

 

B: द़िल्टर पेपर Q, द़िल्टर पपेर P से आक र िें बड़  थ । 

 

C: द़िल्टर पपेर Q िें द़िल्टर पपेर P की र्ुलन  िें छोटे छेि थ।े 

 

D: द़िल्टर पेपर P के िुक बले द़िल्टर पपेर Q न ेप नी को अमधक र्ेज़ी से गुज़रने दिय । 



प्रश्न क्र.32  ध र्ु + जल ------> ध र् ुह इड्रोक्स ईड + ___________ 

इस अमभदिय  क  अन्य उत्प ि क्य  हो सकर्  है? 

 

A: ह इड्रोजन         B: ओक्सीजन 

C: अम्ल            D: लवण 

प्रश्न क्र.33  मनम्नमलजखर् िें से कौन स  ग्र ि दिख र्  है दक वस्र्ु क  पवस्थ पन शून्य है?

 

A: क            B: ख 

C: ग            D: इनिें से कोई नही 

प्रश्न ि 34 . कोई बच्च  दकसी ज िईु िपतण के स िने खड़  है| वह िेखर्  है दक उसके प्रमर्पबम्ब िें 
उसक  सर बड़  शरीर क  िध्य भ ग स इज़ िें सि न र्थ  पैर छोटे दिख रे् हैं|ज िईु िपतण िें शीषत 
से िपतणों के सांयोजन क  िि क्य  है? 

A सिर्ल ,उिल ,अवर्ल                                                  B: उिल, अवर्ल, सिर्ल  

C: उिल, सिर्ल, अवर्ल                                                  D: अवर्ल, सिर्ल, उिल 

प्रश्न क्र.35   कोमशक  के आपवष्क र िें इनिें से दकसकी िहत्वपूणत भमूिक  थी? 

A: मचिटी          B: िरूबीन 

C: सूक्ष्ििशी यांत्र     D: आवधतक क ाँच 

प्रश्न ि.36  प्रमर्रोधकर्  िें कब पररवर्तन नहीां होर् ? 

A: पि थत के पररवमर्तर् होने पर            B: प्रमर्रोधक की आकृमर् िें पररवर्तन होने पर  

C: र् प पररवर्तन होने पर                    D: आकृमर् र्थ  र् प िोनों िें पररवर्तन होने पर   

प्रश्न क्र.37 यह ाँ पवद्यरु् बल्ब के पवपवध भ ग दिख ए गए हैं। 

 

 
बल्ब के कौन-से भ ग पवद्यरु् च लक हैं? 

A: केवल पर्ल  र्ांर् ु                       B: केवल पर्ल  र्ांर् ुऔर ध र्ु क  छोर 

C: केवल पर्ल  र्ांर् ुऔर क ाँच क  ब हरी आवरण   D: सभी- पर्ल  र्ांर्ु, क ाँच क  ब हरी आवरण और ध र् ुक  छोर 



प्रश्न क्र.38  जैस ेदक नीचे िश तय  गय  है, ररजु ने एक लकड़ी की िेज़ पर र्ीन छड़ चमु्बकों और एक न ल चुांबक को 
व्यवजस्थर् दकय । 

 
इसके आध र पर नीचे िी गई व्यवस्थ ओां िें से दकसके अनुस र छड़ चुांबको को एक स थ व्यवजस्थर् दकय  ज  सकर्  
है ? 

 
 

A: A                                 B: B                                C: C                                  D: D 

प्रश्न क्र.39    यह ाँ एक उिल और अवर्ल िपतण के स िने िो िेयॉन दिख ए गए हैं। 

 
उिल िपतण क  आिर्ौर पर उपयोग व हनों के प श्वत िपतण िें दकय  ज र्  है। इनिें से कौन स  व क्य सही ढांग से 

बर् र्  है दक उिल िपतण क  उपयोग क्यों दकय  ज र्  है? 

A: यह हिेश  बहुर् छोटे प्रमर्पबांब बन र्  है जैस  अपजेक्षर् है। 

B: उिल िपतण अमधक क्षेत्र के दृश्य दिख र्  है और सीध ेप्रमर्पबांब बन र्  है। 

C: जब व हन नज़िीक हों र्ब यह बड़े प्रमर्पबांब बन र्  है जो एक चेर् वनी के रूप िें क यत करर्  है। 

D: यह वस्र् ुके सि न आक र क  प्रमर्पबांब बन र्  है, जो दक अवर्ल िपतण िें नहीां होर् । 

प्रश्न क्र.40   जैस  दक मचत्र िें दिख य  है, जैस ेही लड़की ध र्ु के जांगले को ठोकर्ी है, लड़क  क न लग  कर सनुन े

लगर्  है। 

 
लड़के को दकर्नी ध्वमनय ाँ सनु ई िेंगी और क्यों? 

A: िो ध्वमनय ाँ (ध्वमन जांगले की अपके्ष  हव  के ि ध्यि से र्ेज़ी से सांचररर् होर्ी है।) 

B: िो ध्वमनय ाँ (ध्वमन हव  की अपेक्ष  जांगले के ि ध्यि से र्ज़ेी से सांचररर् होर्ी है।) 

C: एक ध्वमन क्योंदक ध्वमन केवल हव  के ि ध्यि से ही सांचररर् होर्ी है। 

D: एक ध्वमन क्योंदक ध्वमन केवल जांगले के ि ध्यि से ही सांचररर् होर्ी है। 



प्रश्न क्र.41  एक लड़की को एक ज नवर की खोपड़ी मिली। वह नहीां ज नर्ी थी दक वह ज नवर क्य  थ  लेदकन उस े

यकीन थ  दक यह अपन ेख ने के मलए िसूरे ज नवरों क  मशक र करर्  थ । इस मनष्कषत पर पहुाँचने क  क्य  सांकेर् 

होग ? 

 

A: नेत्र कोटर खोपड़ी के दकन रों पर थी। 

B: खोपड़ी की लम्ब ई उसकी चौड़ ई से बहुर् अमधक थी। 

C: च र ि ाँर् नुकील ेऔर लांब ेथ।े 

D: जबड़े ऊपर-नीच ेऔर ि एाँ - ब एाँ दहल सकर् ेथ।े 

प्रश्न क्र.42  एक लोहे की छड़ को िो सि न भ गों, क और ख, िें क ट  गय  है। जैस  दक नीचे दिख य  गय  है, भ ग क 

को गरि और ख को ठांड  दकय  गय  है। 

 

गरि भ ग क और ठांड  भ ग ख के भ र के सम्बांध िें मनम्नमलजखर् िें से क्य  सही है? 

नोट: इस दिय  िें होन ेव ल ेदकसी भी र स यमनक पररवर्तन को नज़रअांि ज़ करें। 

 

A:  क भ ग क  भ र > ख भ ग क  भ र 

 

B:  क भ ग क  भ र = ख भ ग क  भ र 

 

C: क भ ग क  भ र < ख भ ग क  भ र 

 

D:  िोनों भ गों के र् पि न को ज न ेपबन  कुछ कह  नहीां ज  सकर् । 

प्रश्न क्र.43  जैस ेदक मचत्र िें दिख य  गय  है, एक छोटे घन को एक खुरिरी सर्ह पर चौकोर दिश  िें घुि य  ज र्  है। 

 
इनिें से कौन स  पवकल्प घन पर घूिने के िौर न घषतण के बल की सही दिश  िश तर्ी है? 

 

A:                  B:   
 

C:                    D:  



प्रश्न क्र.44  एक आलू को कई दहस्सों िें क ट  ज र्  है, जजससे यह समुनजिर् होर्  है दक प्रत्यके भ ग िें कि से कि 

एक आाँख (कली) हो। आलू क  प्रत्यके ऐस  टुकड़  आिर्ौर पर एक नए आलू के पौधे िें पवकमसर् होग । क्य  एक 

नय  आलू क  पौध  उगेग , अगर केवल उसकी आाँख को बोय  ज ए? 

 

A: ह ाँ, एक नय  आलू क  पौध  इससे उग सकर्  है। 

B: ह ाँ, परांर् ुनए पौधे को अांकुररर् होन ेिें लांब  सिय लगेग । 

C: नहीां, एक नय  आलू क  पौध  नहीां उगेग  क्योंदक उस ेअांकुररर् होने के मलए जो पोषण च दहए वह आलू के टुकड़े से   

   मिलर्  है। 

D: नहीां, एक नय  आलू क  पौध  नहीां उगेग  क्योंदक पपिय ाँ केवल आलू के टुकड़े से ही मनकलर्ी हैं। 

प्रश्न ि. 45 12 V पवभव न्र्र के िो पबन्िओुां के बीच 2C आवेश को ले ज ने िें दकर्न  क यत दकय  
ज येग ? 

A: 12J                    B: 16J                      C:   6J                  D: 24J 

प्रश्न क्र. 46 कोयल ेऔर लकड़ी जैस ेईंधन के अपूणत िहन से इनिें से क्य  उत्पन्न होर्  है जो इनके पूणत िहन से 

उत्पन्न नहीां होर् ? 

 

A:  क बतन ड ईऑक्स इड                              B: क बतन िोनोऑक्स इड 

 

C: सल्िर ड ईऑक्स इड                                D: न इरोजन ड ईऑक्स इड 

प्रश्न क्र. 47   िोहन ने िश तए मचत्र के अनुस र पररपथ को व्यवजस्थर् दकय  और िेख  दक बल्ब प्रज्वमलर् हो गय  
और उस ेबल्ब की सर्ह पर कुछ क ल  पि थत दिख ई दिय  । 

 
नीच ेिी गई कौन सी वस्र्ु िें क ल ेपि थत के सि न पवद्यरु् च लकर्  होर्ी है ? 

 

A: लोहे की कील                          B: स्टेपल पपन 

 

C: क ाँच की चूड़ी                          D: एल्यिुीमनयि िॉयल 

प्रश्न ि. 48 सौर कुकर क  कौन स  भ ग पौध घर प्रभ व के मलए उिरि यी है? 

 

A: बॉक्स के भीर्र की क ली  परर्  

B: िपतण  

C: क ांच की शीट  

D: सौर कुकर क  ब हरी आवरण  



प्रश्न क्र. 49  नीच ेदिए मचत्र िें एक िैक्टरी, एक व दहर् िल उपच र सांयांत्र र्थ  एक ग ाँव दिख ए गए हैं। 
 

 
 

ग ाँव िें पहुाँचन ेव ल  प नी प्रिपूषर् प य  गय । छ नबीन करने पर पर्  चल  दक िैक्टरी के क रण निी क  प नी 
प्रिपूषर् हो रह  थ । प नी के निनूे प ाँच पवपवध स्थ नों से मलए गए- 1, 2, 3, 4 और 5। यह स्थ पपर् करने के मलए दक 

प्रिषूण िैक्टरी से िैल रह  थ , न दक व दहर् िल उपच र सांयांत्र से, दकन स्थ नों से निनूे लेन  आवश्यक होग ? 

 

A: केवल स्थ न 2 से                   B: केवल स्थ न 1 और 2 से 

C: केवल स्थ न 1, 2, 3 और 4 से         D: सभी स्थ न 1, 2, 3, 4 और 5 से 

प्रश्न क्र. 50  प्रश्न ि.AC जमनत्र को DC जमनत्र िें पररवमर्तर् करने के मलए- 

A: सपी वलयो एवां ब्रश क  उपयोग दकय  ज र्  है  

B: पवभक्त वलय दिक् पररवर्तक क  उपयोग दकय  ज र्  है  

C: अमधक प्रबल चुम्बकीय क्षेत्र क  उपयोग दकय  ज र्  है  

D: र् र क  आयर् क र लूप क  उपयोग दकय  ज र्  है 

प्रश्न क्र. 51  जीव णुओां के ब रे िें इनिें से कौन-स  कथन गलर् है? 

 

A: कुछ जीव ण ुरोग क  क रण होर्े हैं।       B: सभी जीव ण ुएक कोमशक जीव होर्े हैं। 

C: जीव ण ुहिेश  ि नवों के मलए ह मनक रक होर् ेहैं 
D: कुछ जीव ण ुमिट्टी के जपैवक पि थों को पवघदटर् करर्े हैं। 

प्रश्न क्र. 52  इनिें से क्य  जल प्रिषूण क  स्रोर् हो सकर्  है? 

P - व दहर् िल          Q – कीटन शक             R - र स यमनक उवतरक 

  

A: केवल P              B: केवल P और Q        C: केवल P और R                 D: सभी- P, Q और R 

प्रश्न क्र. 53  सोड -अम्ल अजननश िक िें जब अजनन बुझ ने के मलए दिय  कररे् हैं र्ो दकस प्रक र 
की गैस उत्पन्न होर्ी है – 

 A:  ह इड्रोजन गैस    B:क बतन िोनोऑक्स इड गैस      

 C: क बतन ड इऑक्स इड गैस   D:  ऑक्सीजन गैस  



प्रश्न क्र. 54  ऐसी कौन सी ध र्ु है जो किरे के र् प पर द्रव है- 

A: गमेलयि   B:सोदडयि   C:  िरकरी    D:  सीजज़यि  

प्रश्न 55 – व यु िें उपजस्थर् गैसें SO2 , NO2 आदि जब वष त के स थ निी के जल िें मिलर्ी हैं 
र्ब निी जल के pH ि न िें – 

A: किी आर्ी है   B:वपृद्ध होर्ी है   C: कोई पररवर्तन नहीां होर्    D:  उपरोक्त िें से कोई नहीां  

प्रश्न 56 –मनम्नमलजखर् िें से क बतन क  कौन स  अपररूप सुच लक होर्  है – 

A: हीर          B: ग्रेि इट          C: कोयल            D:  पैर दिन 

प्रश्न 57 -    n-ब्युटेन क  अणु सतू्र है- 

A: C4H8           B: C4H6              C: C4H10          D:  C4H9O 

प्रश्न  58-ऑक्सीजन की किी से दिकेट के जखल दडयों की पेमशयों िें प्र यः जखांच व उत्पन्न होने 
लगर्  है |ऐस  दकस क रण होर्  है – 

A: प यरुवटे के एथेनॉल िें बिलने के क रण           B:प यरुवेट के नलूकोस िें बिलने के क रण   

C: नलूकोस के प यरुवटे िें बिलने के क रण        D: प यरुवेट के लजैक्टक अम्ल िें बिलने के क रण  

प्रश्न 59- एक मचदकत्सक ने दकसी व्यपक्त को इन्समुलन क  इांजेक्शन लेने की सल ह िी क्योंदक – 

A: उसक  रुमधर च प कि थ                     B: उसके ह्रिय स्पांिन की िर कि थी  

C: वह गलगांड न िक रोग से पीदड़र् थ            D: उसके रुमधर िें शकत र  क  स्र्र अमधक थ    

प्रश्न 60- न्यूरोन िें पवद्युर् ्आवेग कह ाँ से आरांभ होकर कह ाँ र्क ज रे् हैं – 

  A: डेनड्र इट   → एक्सॉन   →   एक्सॉन छोर →  कोमशक  क ्य 

  B:कोमशक  क ्य →  डेनड्र इट  →एक्सॉन →  एक्सॉन छोर    

  C: डेनड्र इट → कोमशक  क ्य →   एक्सॉन → एक्सॉन छोर    

 D:  एक्सॉन छोर   →  एक्सॉन→ कोमशक  क ्य  → डेनड्र इट 

प्रश्न 61 - मनम्नमलजखर् िें से कौन स  रोग यौन सांच ररर् नहीां होर्  है – 

A: मसदिमलस (आर्शक )         B:दहपेट इदटस       C: एड्स (HIA:                     D: गोनोररय  (सुज क) 



प्रश्न 62 - नीचे िी गयी आह र श्रृांखल  िें से यदि दहरण को मनक ल दिय  ज ए र्ो क्य  होग  – 

घ स- दहरण- शेर  

A: शेर सिपष्ट िें वपृद्ध हो ज एगी        B:घ स सिपष्ट घ ट ज एगी  

C: शेर घ स ख ने लगेंगे                   D: शेर सिपष्ट घट ज एगी और घ स सिपष्ट िें वपृद्ध हो ज एगी 

प्रश्न 63- दकसी आह र श्रृांखल  िें गैर-जैव मनजम्नकरणीय पीड़कन मशयों क  प्रत्येक उच्चर्र पोषी 
स्र्र पर बढ़र्ी हुई ि त्र  िें एकपत्रर् हो ज न  क्य  कहल र्  है – 

A: सुपोषण             B:प्रिषूण            C:  जैव आवधतन              D: एकत्रीकरण    

प्रश्न 64- लोहे िें लगने व ले जांग क  र स यमनक न ि क्य  है  

A:  आयरन ि स्ि इड     B: )  आयरन ऑक्स इड     C:  )  आयरन सल्ि इड    D: )  आईरन क ब तईड  

प्रश्न 65- मनम्नमलजखर् िें स ेकौनस  रस यन  चीटी के डांक िें उपजस्थर् होर्  है  - 

 A:  िॉमितक अम्ल         B:) बेजोंइक अम्ल      C: ) कीटोन       D: )कैजल्शयि ऑक्स इड   

प्रश्न 66 िनुष्य िें िुख्य उत्सजी अांग क्य  होर्  है. 

A:   यकृर्         B:  अनन शय    C:   वकृ्क            D:    िेिड़े 

प्रश्न 67 जब क बतन ड इऑक्स इड गैस को चूने के प नी से गुज र  ज र्  है र्ो यह िमूधय  क्यों हो 
ज र्  है. 

A:  CaCO3  बनने के क रण                   B:  CaCO2 बनने के क रण 

C:  CaO  बनने के क रण                       D:  H2CO3 बनने के क रण 

प्रश्न 68 जब दकसी ड्र पर के नोजल को प नी िें रखकर  इसके रबर के बल्व को िब र्े हैं र्ो ड्र पर 
िें व यु बुलबुलों के रूप िें ब हर मनकलरे् दिख ई िेर्ीहै।बल्ब से ि ब हट  लेने पर ड्र पर िें प नी 
भर ज र्  है।ड्र पर िें प नी चढ़ने क  क रण हैः- 

  A:   प नी क  ि ब   B:पथृ्वी क  गरुूत्व 

 C: रबड़ क बल्ब की  प्रत्य स्थर्  D: व युिण्डलीय ि ब 

प्रश्न 69 कोई क र पहले 15 मिमनट र्क 80 दकिी/घण्ट  एवां उसके पि र् 15 मिमनट र्क 60 
दकिी/घण्ट  की च ल स ेचलर्ी है।क र द्व र  दकर्नी िरूी र्य की गईः- 

A:   40 km      B:)  25 km    C: )  35 km                  D: ½  50 km 



प्रश्न क्र. 70  नीच ेदिख ई गई िो जखलौन ेकी क र, X और Y, च र अलग-अलग ििों िें एक िजे पर रखी गईं हैं। 

प्रत्येक िि िें अलग-अलग दिश  िें प्रत्यके क र के ऊपर चमु्बक लग ए गए हैं। 

िोनों क रों को शुरू िें एक िसूरे से सि न िरूी पर रख  गय  है। क र X को दिर दिख ए गए र्ीर की दिश  िें धकेल 

दिय  ज र्  है। 

एक िि िें, िो क रों के बीच की िरूी सि न रही। यह कौन स  पवकल्प हो सकर्  है? 

 

A:  

B:  

C:  

D:  
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Question No. - Answer No Question No. - Answer No Question No. - Answer No 

1 – D 26 – D 51 – C 

2 – A 27 – C 52 – D 

3 – C 28– C 53 – C 

4 – D 29 – B 54 – C 

5 – C 30 – D 55 – A 

6 – D 31 – C 56 – B 

7 – A 32 – A 57 – C 

8 – D 33 – B 58 – D 

9 – D 34 – D 59 – D 

10 – B 35 – C 60 – C 

11 – C 36 – B 61 – B 

12 – D 37 – B 62 – D 

13 – B 38 – B 63 – C 

14 – A 39 – B 64 – B 

15 – C 40 – B 65 – A 

16 – B 41 – C 66 – C 

17 – D 42 – B 67 – C 

18 – B 43 – A 68 – D 

19 – D 44 – C 69 – C 

20 – B 45 – D 70 – D 

21 –A 46 –B - 

22 –B 47 –C - 

23 –C 48 –C - 

24 –C 49 –C - 

25 –A 50 –B - 

 


